

# 深化会计改革取得初步成果

——财政部召开会计准则咨询专家组会议

为适应发展社会主义市场经济和转换企业经营机制的要求,财政部会计事务管理司正以《企业会计准则》为依据,集中力量加紧制定具体会计准则。为了集思广益,充分利用国内外人才资源,保证中国会计准则的质量,推进会计准则制定工作进程,决定成立企业会计准则咨询专家组,聘请了国内知名专家教授对会计准则工作进行咨询。其任务包括:对建设我国会计准则总体框架提出意见和建议;就财政部会计事务管理司在制定会计准则过程中所遇到的问题提供咨询;就会计司提出的会计准则研究报告和会计准则草案提出修改意见;对会计准则试行或者实施中出现的问题进行深入的调查研究,并提出解决问题的意见和方法;受会计司委托负责与中国会计学会有关研究组联络并联合举行讨论会,对会计准则的有关问题进行理论论证。

10月25日,财政部会计司在北京召开了企业会计准则咨询专家组成立大会及第一次会议,会上讨论了会计司提出的会计准则工作计划、部分会计准则项目的研究报告和草稿。

张佑才副部长到会向受聘的杨纪琬、张德明、余秉坚、汪建熙、金莲淑、娄尔行、莫启欧、阎达五、黄菊波、葛家澍(以姓氏笔画为序)十位专家颁发了聘书(见照片),并讲了话。他首先对各位专家对会计改革事业的支持给予了高度的评价。并指出,以《两则》和分行业的财务会计制度的颁布实施为标志,财务会计改革已经拉开了第一幕。就目前各项制度的实施情况来看,反映是好的,但是财务会计改革下一步的任务更重,要建立跨所有制、跨部门、跨行业,既适应我国国情又能很好地与国际会计惯例接轨的会计准则体系。我们准备用三年的时间来完成这项工作,使会计准则成为联系世界经济的桥梁。他说,为了实现这一任务,我们既要利用国外专家力量,更要依靠国内专家的智慧和经验,因为我们搞的是中国的会计准则,因此很有必要成立国内专家组。他还希望理论界积极投身到财会改革事业中来,加强对财务会计改革的理论研究,并对改革方案



进行论证。

会上,专家们表示,在中国会计改革的关键时刻,被聘请为会计准则咨询专家,尤感责任重大;在今后的会计准则制定工作中,将尽心尽力地按照《企业会计准则咨询专家组工作大纲》的要求进行工作,为建立健全中国会计准则体系的宏伟事业,作出自己应有的贡献。

(朱海林)



书讯

## 《新企业财务与会计重点 疑难问题讲解》将出版

该书由财政部、建设部、中国人民大学等长期从事财会工作和教学工作的几十名专家学者针对新旧财会制度转换以来出现的问题,择其重点精心编写。讲解以财政部颁布的最新财会法规为依据,以实用为原则,力求准确、全面、透彻,并注重举例示范,是一本融权威性、针对性和实用性为一体的会计精品,1994年2月出版发行。全书约70万字,定价22.00元,外加邮资3.00元。欲购者请与中国审计出版社审计书刊经营部刘孟琦、秦海红联系,电话:2555458,2541155-2012;地址:北京海淀区海淀大街31号;邮编:100080

(匡正洲)